

СОСТАВ КОМАНД

Ц С К А

1. Ионас Баужа
2. Анатолий Щебляков
3. Альберт Шестернев
4. Виктор Дородных
5. Дмитрий Багрич
6. Владимир Поликарпов
7. Николай Маношин
8. Юрий Басалик
9. Владимир Федотов
10. Борис Казаков
11. Виталий Поляков

Капитан команды — А. Шестернев
Ст. тренер — В. Николаев

«ШАХТЕР» (Донецк)

1. Юрий Коротких
2. Николай Головко
3. Геннадий Снегирев
4. Владимир Мещеряков
5. Петр Цунин
6. Владимир Сальков
7. Дмитрий Мизерный
8. Анатолий Родин
9. Станислав Евсеенко
10. Валентин Левченко
11. Владимир Куденков

Капитан команды — Д. Мизерный
Ст. тренер — О. Ошенков

Матч судит судья всесоюзной категории Владимир Толчинский (Алма-Ата).

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Евгений Одинцов и судья республиканской категории Генрих Мильх (оба — Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

Заполните для себя:

Результат матча _____ в пользу _____

Голы забили (на какой минуте) _____

Лучше всех играли _____

Уважаемые зрители! Очередной матч на первенство СССР по футболу на нашем стадионе состоится 14 октября. Встречаются «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Минск). Начало в 18.00.

Во Дворце спорта — матчи XX первенства СССР по хоккею.

13 октября — «Локомотив» (Москва) — «Крылья Советов» (Москва).
Начало в 18.30.

14 октября — «Спартак» (Москва) — «Химик» (Воскресенск).
Начало в 18.30.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 53344 от 7.Х-65 г. Цена 4 коп.

Заказ 981 Тираж 8 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



XXVII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ц С К А — „ШАХТЕР“
(ДОНЕЦК)

Коллективы, которые выходят сегодня на поле Центрального стадиона имени В. И. Ленина, хорошо знают друг друга. Первая встреча армейской команды и футболистов Донецка состоялась 27 лет назад в первом туре первенства Советского Союза 1938 г. Игра проходила на стадионе горняков и окончилась победой хозяев поля со счетом 4:0. В этом первом поединке между ЦДКА и «Стахановцем» (так тогда назывались коллективы) в команде армейцев дебютировал 22-летний Григорий Федотов, впоследствии замечательный мастер кожаного мяча.

Вот что писал несколько лет спустя об этом матче Г. И. Федотов в своей книге «Записки футболиста»:

«В день игры на стадионе собралось едва не все население города. Встретили наше появление на поле дружным приветственным гулом... Началась игра. Молодая команда горняков играла с большим подъемом, слаженно, напористо. Было очень жарко в этот день, но футболисты «Стахановца» сразу же предложили такой высокий темп, что нам, опытным игрокам, было довольно трудно его выдержать».

К сегодняшнему дню соперники провели 30 матчей; перевес на стороне команды ЦСКА — 18 побед, 6 поражений, 6 ничьих. Общий счет мячей — 63:25.

Некоторые сведения из истории команд.

История футбольного клуба донецких горняков начинается с 1936 г., когда была создана команда «Стахановец» (с 1949 г. — «Шахтер»). На всесоюзной арене представители Донецка дебютировали в 1938 г. Коллектив горняков занял тогда 11-е место, оставив позади себя 15 команд.

Футбольный сезон 1941 г. горняки начали с большим подъемом. Они нанесли поражения московским командам — «Спартаку» (3:0) и «Динамо» (2:0). Набрав 12 очков в шести играх, «Стахановец» стал основным претендентом на звание чемпиона СССР 1941 г. Дальнейшим выступлением футболистов помешала война.

В послевоенные годы донецкие мастера выступают неровно. Заняв третье призовое место в чемпионате страны 1951 г., они на следующий год вынуждены перейти в класс «Б». В 1961, 1962 и 1963 гг. горняки блестяще выступают в играх на Кубок СССР. Три года подряд они — участники финальных поединков. Одержав победы в 1961 и 1962 гг., «Шахтер» и в следующем сезоне едва не увез почетный трофей. Но противник горняков — московский «Спартак» был настроен весьма агрессивно. С счетом 2:1 он вырвал трудную победу.

Коллектив армейских футболистов столицы имеет более длительную историю. Он возник еще в 1923 г., когда была создана Опытно-показательная площадка всевобуча (ОППВ), ставшая спортивным центром армейских физкультурников. Команда футболистов Красной Армии стала неприменным участником соревнований на первенство Москвы, она выигрывала звание чемпиона столицы. Многие армейцы входили в состав сборных команд СССР и РСФСР.

С весны 1936 г. команда ЦДКА (позже она называлась ЦСКА, ЦСК МО и сейчас ЦСКА) выступает во всесоюзных первенствах. Расцвет армейского футбола приходится на первые послевоенные годы. В 1946, 1947, 1948, 1950 и 1951 гг. армейцы — чемпионы страны. В то время за команду выступала непревзойденная пятерка нападения — А. Гринин, В. Николаев, Г. Федотов, В. Бобров, В. Демин. Эти великолепные мастера сделали очень много для славы отечественного футбола.

Прошлогодний сезон принес коллективу ЦСКА бронзовые медали. Сын Григория Федотова — Владимир, сменивший отца на месте центрального нападающего, стал самым метким бомбардиром страны. Начало нынешнего первенства также было обнадеживающим. Однако в первых же играх второго круга армейцы столкнулись с целым рядом трудностей.

Один из журналистов на вопрос: «Какой противник для команды ЦСКА самый трудный?» ответил:

— Тот, который накануне потерпел неудачу.

И это в значительной мере соответствует истине. 22 августа армейцы проиграли со счетом 0:1 московским торпедовцам, которые в предыдущем туре уступили важное очко куйбышевской команде «Крылья Советов». Через пять дней ЦСКА уходит побежденным в Кутаиси (2:4). Противники армейцев — местные автозаводцы накануне потерпели поражение от «Черноморца». Следующий тур. Встречаясь в Ташкенте с «Пахтакором» 9 сентября, футболисты ЦСКА опять проигрывают (0:2). «Пахтакор» перед этой встречей потерял два очка в Ростове.

И, наконец, четвертый проигрыш во втором круге, значительно поколебавший лидирующее положение команды. Поражение армейцам Москвы нанесли 14 сентября со счетом 1:0 футболисты ростовского СКА, которых в предыдущем туре обыграли «Нефтяник».

Конечно, спад в игре армейцев нельзя объяснить тем, что их противники после проигрыша сражались с удвоенным старанием. Главное — это качественные изменения.

В беседе с автором этих строк старший тренер ЦСКА В. Николаев назвал некоторые причины ухудшения игры армейцев. Слабо играет линия полузащиты Маношин — Денисов, уступающая противнику середину поля. По сравнению с прошлым годом, снизили боевые качества Басалик и Федотов. К тому же, перед началом второго круга оказались травмированными сразу пять игроков: Багрич, Пономарев, Дородных, Поликарпов и Каштанов.

— Но коллектив армейцев столицы, — сказал старший тренер, — надеется, что трудности будут преодолены и команда вновь заиграет по боевому.

Последняя победа над московским «Локомотивом» с результатом 2:0 наполнила сердца поклонников популярной команды уверенностью в том, что коллектив выходит из полосы затруднений.

У «Шахтера» задачи потруднее. Если в прошлом году горняки заняли пятую ступеньку турнирной лестницы, то теперь им придется прилагать усилия к тому, чтобы не попасть в трио аутсайдеров, покидающих высшую лигу.

В 1958 г. редакция газеты «Советский спорт» учредила приз «За спортивливую игру». Донецкий «Шахтер» первый удостоился этой награды как коллектив, игроки которого получили наименьшее количество дисциплинарных взысканий. В этом сезоне у «Шахтера», к сожалению, имеются удаления с поля. Ухудшение дисциплины игроков влияет и на турнирные достижения команды.

Болельщики донецких горняков верят, что боевой шахтерский характер поможет воспитанникам Олега Ощенкова миновать полосу неудач.

И в заключение сведения для любителей статистики.

У «Шахтера» после 24 игр 22 очка. Соотношение мячей 22:24. Вот авторы забитых голов: А. Родин — 6, В. Андренченко — 4, В. Зубков, Д. Мизерный, А. Пилипчук, И. Панин — по 2, Ю. Ананченко, С. Евсеенко, В. Левченко, В. Сальков — по 1 голу.

Команда ЦСКА провела 24 игры и набрала 28 очков при соотношении мячей 27:16. Голы у армейцев забили: Б. Казаков — 11, В. Федотов — 7, Н. Каштанов — 4, В. Поликарпов и Ю. Басалик — по 2, А. Просиков — 1.

В 26 чемпионатах страны ворота столичных команд защищали 95 вратарей. Армейский вратарь Лев Кудасов оказался сотым московским голкипером.

Поединок первого круга чемпионата СССР 1965 г. проходил в Донецке 19 июля и закончился безрезультатно — 0:0.

Б. Велицын